



## ***Nyomtatott és online sajtó***

### **A Rákóczi Szövetség és az Országgyűlés nemzeti összetartozás bizottsága szorosabb kapcsolatra törekszik a Nemzeti Színházzal**

2024. április 29. – MTI, hirado.hu, Felvidék.ma

Szorosabb, hármass együtműködést alakít ki az Országgyűlés nemzeti összetartozás bizottsága, a Nemzeti Színház és a Rákóczi Szövetség – közölte a bizottság elnöke a testület kihelyezett ülése után tartott sajtótájékoztatón hétfőn Budapesten, a Nemzeti Színházban. Pánczél Károly elmondta, hogy a bizottság a Nemzeti Színház nemzetpolitikában játszott szerepéről, nemzetmentő és megtartó munkájáról, határon túli tevékenységéről, illetve a határon túli magyar színházak produkcióinak befogadásáról kaptak tájékoztatást Vidnyánszky Attila vezérigazgatótól. A háború sújtotta Ukraináról is helyzetjelentést kaptak – folytatta a bizottság elnöke. Kiemelte, hogy a Nemzeti Színház befogadta a beregszászi társulatot, ugyanakkor Kárpátalján továbbra is van magyar színházi jelenlét, mivel a színészek visszajárnak, elsősorban a nők, hiszen a férfiakat fenyegeti a sorozás. Pánczél Károly hozzátette, az együtműködés része az is, hogy amikor a bizottságon keresztül érkeznek látogatók a Parlamentbe a határon túlról, felkínálják nekik a Nemzeti Színház meglátogatását, akár egy előadás megtekintését is.

### **Magyarország nagyobb városaiban, Erdélyben és a Vajdaságban folytatja jótékonyági születésnap koncertjét Mága Zoltán**

2024. április 29. – MTI, Magyar Hírlap

50 év 50 koncert című születésnap jótékonyági koncertsorozat részeként a következő napokban és hetekben Magyarország nagyobb városaiban, Erdélyben és a Vajdaságban lép fel Mága Zoltán hegedűművész, aki április 27-én teltházas koncertet adott az MVM Dome csarnokban - olvasható a produkció MTI-hez elküldött hétfői közleményében. Mint írják, a Liszt Ferenc-díjas hegedűművész 50. születésnapja alkalmából mintegy 500 fellépővel és közreműködővel szervezett gálakoncertje kiállítás volt Európa és Izrael békéjéért, emellett az MVM Dome-ban a hegedűművész 5 millió forint összegű támogatást adott át az állami gondoskodásban és hátrányos helyzetben élő gyermekek megsegítésére. A hegedűművész az 50 év 50 koncert című, 50 állomásos eseménysorozat minden egyes állomásán jótékonykodik, és kiemelten támogatja a kórházakat, a beteg gyermekek gyógyulását. Mága Zoltán a következő napokban és hetekben Magyarország nagyobb városaiban, többek között Debrecenben, Nyíregyházán, Győrben, Szegeden, Sopronban, Kaposváron, Pécsen, valamint Kolozsváron, Marosvásárhelyen és Nagyváradon, valamint Szabadkán lép fel.



## Horvátországi választások - Nyilvánosságra hozták a végleges eredményeket

2024. április 29. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Vajma.info, Magyarország

Nyilvánosságra hozta a horvát központi választási bizottság (DIP) hétfőn a parlamenti választások végleges eredményét. Zoran Milanovic horvát államfőnek legkésőbb május 19-ig kell összehívnia a parlament alakuló ülését. A választásokat április 17-én tartották Horvátországban, ám szabálytalanságok miatt két szavazóközvetben meg kellett ismételni a voksolást az azt követő vasárnap, így a hivatalos eredményeket csak hétfőn közölhette a választási bizottság a fellebbezésekre vonatkozó határidők lejárta után. A DIP által - százszázalékos feldolgozottság alapján - közzétett adatok szerint az eddig kormányzó jobboldali Horvát Demokratikus Közösség (HDZ) a diaszpóra három képviselőjével együtt 61, a Szociáldemokrata Párt (SDP) irányította Igazság Folyói nevű koalíció pedig 42 mandátumot szerzett a 151 fős törvényhozásban. A HDZ-t támogatják a kisebbségek, de a Haza Mozgalom nem akar koalícióra lépni a Független Szerb Demokrata Párttal (SDSS). Az SDP-nek - koalíciós partnereivel együtt - szintén nincs meg a többsége. A nagyobb pártok megpróbálják fellazítani a kisebb pártok egységét, és megszerezni maguknak a képviselőket. A Haza Mozgalmat és a Híd pártot is hagyták már el megválasztott képviselők. Legrosszabb forgatókönyvként az új választások kiírását említik a szakértők.



## Miért nem válaszolunk magyarul a román hivatalnoknak?

2024. április 29. – Makkay József – Krónika

A Krónika cikke szerint „széles körű magyar kampányt kellene indítani az erdélyi magyar nyelvhasználatra. Nagyon örülnék, ha ez legalább idén, a választási évben téma lenne, hogy az emberekben tudatosuljon, a magyar identitás, a magyar múlt megőrzése az élő nyelvhasználatától függ. Nem elegendő, ha Marosvásárhely, Szatmárnémeti vagy más erdélyi városaink magyar polgármesterei az időnkénti román óbégatások ellenére is kitartóan kétnyelvű kommunikációt folytatnak, ezt általánosítani kellene Erdélyben. Ez elsősorban az RMDSZ felelőssége, mert az ő fennhatósága alá tartozik a legtöbb olyan erdélyi önkormányzat, ahol a magyarok helyi szinten még labdába rúghatnak. Emlékszem, milyen kínkeservesen tanulgatta a román sajtó a csíkszeredai focicsapat hivatalos nevét, a Csíkszeredát. Rágódtak is rajta eleget, hogy miért nem Miercurea Ciuc, de mégis megszokták és elfogadták. Ilyen formán kellene a magyar nyelv használatához hozzászoktatni az erdélyi közéletet is.

## Vincze Loránt: Nem az RMDSZ-t bünteti, hanem a közösségtől vesz el egy esélyt, aki nem szavaz

2024. április 29. – maszol.ro, szekelyhon.ro

Ezt nyilatkozta hétfőn Marosvásárhelyen Vincze Loránt EP-képviselő, aki szerint a választásokon az öt százalék elérése politikai értelemben a lét és nemlét határa. Az újrázni készülő Maros megyei EP-képviselő Csibi Attila Zoltán, a Maros megyei RMDSZ elnöke és Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke társaságában vett részt egy kötetlenebb



sajtóbeszélgetésen. Mint fogalmazott, az emberek sok szempontból csalódtak az Európai Unióban meghozott döntések miatt. Románia 14 éve teljesíti a schengeni csatlakozás feltételeit, de az EU elodázza a döntést, kettős mércét alkalmaz. Ha egy nyugati államról lenne szó, ez biztosan nem fordulna elő – szögezte le. Hozzátette, az EP háromnegyede által támogatott Minority SafePack kisebbségvédelmi kezdeményezés bizottsági elutasítása és az ukrán gabona importj szintén jogos elégedetlenséget szültek.

## Gelence: magyarok az AUR listáján

2024. április 29. maszol.ro

Egyre másra teszik le a tanácsosjelölt listákat Kézdiszéken is, hiszen április 30-a az utolsó nap, amíg erre lehetőség van. a Kézdi-Orbaiszéki Gelencén némi furaságra akadtunk: a szélsőséges AUR listáján zömében magyar nevű személyek szerepelnek. Gelence valamiféleképpen kakukktójas: több mint két évtizeddel ezelőtt a néhai Vadim Tudor, a Nagyrománia Párt (PRM) Kovásznáról delegált korifeusai sikerült a nagyközség roma lakosságát meggyőzzék, hogy soroljanak be a nacionalista pártba, így akkor a PRM listáin indultak, de most más szelek fújnak: ezúttal az AUR tanácsosjelölt listáján szerepel több magyar név. A listát szombaton tette le a korántsem magyarbarát Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR). Van polgármesterjelöltjük is Liviu Racoviță nyugalmazott rendőr személyében, őt a listán egy másik nyugdíjas karhatalmi, Florentin Ilie követi. A tizenötös listán szerepelő további nevek: Gránca Szilveszter László, Balázs Zoltán, Ilyés Róbert Csaba, Bali Zsombor László, Ilies Péter, Esztean Lajos, Ilyés József, Bali Géza, Gheorghijă Ilieș, Ityim Levente Róbert, Deme Felix Elemér, Bajcsi Tibor és Florentina Ilie.

## Baróti jelöltjeit is bemutatta az MPE

2024. április 29. – szekelyhon.ro

Sepsiszentgyörgyi jelöltjeinek nevesítése után a Magyar Polgári Erő (MPE) bemutatta a baróti tanácsosi helyekre pályázó személyeket. Polgármesterjelöltet Baróton nem indítanak, a független Derzsi Kázmért támogatják. Akárcsak a sepsiszentgyörgyi jelöltek kapcsán, Kulcsár Terza József, az MPE ügyvezető elnöke ismét azt hangsúlyozta, egy város esetében a választóknak szükségük van alternatívára. Kulcsár Terza József elmondta azt is, Kovásznán sem indítanak polgármesterjelöltet, hogy ne veszélyeztessék a magyar esélyeket, Kézdivásárhelyen viszont harcba szállnak, miután az EMSZ visszavonta saját jelöltjét a független, de sokak által a helyi román összefogás jelöltjeként aposztrofált Imre Csaba érdekében, és alternatívát szeretnének kínálni a nem az RMDSZ-re szavazók számára.

## Benyújtotta a támogatói aláírásokat Nagy Zoltán polgármesterjelölt

2024. április 29. – maszol.ro

Több mint kétezer támogatói aláírást gyűjtött össze Nagy Zoltán ahhoz, hogy független polgármesterjelöltként Gyergyószentmiklóson elindulhasson a júniusi helyhatósági választásokon. „Az összegyűlt több mint 2000 támogatói aláírás megerősít abban, hogy a gyergyószentmiklósiak készek az összefogásra, az együtt gondolkodásra, a közös cselekvésre. A



választási irodában ma, hétfőn leadtam az aktacsomót. Polgármesterjelöltként etikus, korrekt kampányra számítok – a magam részéről ennek szellemében tervezem kampányprogramomat” – nyilatkozta a dossziék leadása és iktatása után a jelölt. Nagy Zoltán jelezte, az elkövetkező időszak a lakossággal való egyeztetésé lesz.

### EP-választások: az RMDSZ listája az első a szavazólapon

2024. április 29. – maszol.ro, Krónika, szekelyhon.ro, erdon.ro

Kisorsolta hétfőn a Központi Választási Iroda (BEC) a június 9-i európai parlamenti választásokon induló pártok és választási szövetségek listáinak sorrendjét a szavazólapon. A sorsolás alapján az RMDSZ kerül az első helyre, idézi a BEC közleményét az Agerpres hírügynökség. A további sorrend: 2. a Szociáldemokrata Párt (PSD) és a Nemzeti Liberális Párt (PNL) alkotta választási szövetség, 3. Megújítjuk Románia Európai Projektjét (REPER) párt, 4. Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR), 5. Szociálliberális Humanista Párt (PUSL), 6. a Mentsétek meg Romániát Szövetségből (USR), a Népi Mozgalom Pártjából (PMP) és a Jobboldal Erejéből álló Egyesült Jobboldal Szövetség (ADU), 7. Szocialista Románia Szövetség, 8. Nagy-Románia Párt, 9. Hazafiak Pártja, 10. Jobb Alternatíva Párt, 11. S.O.S. Románia Párt, 12. Egyesült Diaszpóra Párt.

### Bemutatta a Székelyudvarhelyért Párt tanácsosjelöltjeit Gálfi Árpád

2024. április 29. szekelyhon.ro

Bemutatta csapatát hétfőn a Székelyudvarhelyért Párt (SZP): huszonnégy székelyudvarhelyi tanácsosjelölttel találkozhatott a sajtó. Vannak köztük, akik a jelenlegi önkormányzatban többségben lévő Szabad Emberek Pártját (POL) hátrahagyva csatlakoztak az újrászni készülő Gálfi Árpád polgármesterhez. „Olyan csapatot állítottunk össze az SZP tanácsosjelölti listáján, hogy Székelyudvarhely minden városrésze képviselve legyen” – magyarázta Gálfi Árpád, a párt polgármesterjelöltje. A harmadik mandátumáért harcba szálló Gálfi lényegesnek tartja azt is, hogy 19 képviselőjelöltjük nem vállalt korábban politikai szerepet, ugyanakkor egy többnyire fiatalokból álló csapatot sikerült összeállítani. „Több szakma is képviselve van a csapatunkban, ezért bízok benne, hogy sikerül jó eredményeket elérni a munkánk során” – így az SZP elnöke. Hozzátette, fő üzenetük maga a párt mottója, azaz Tisztességgel Székelyudvarhelyért.

### Korodi Attila: olyan listával indulunk, amelyre büszkék lehetünk iktatták az RMDSZ csíkszeredai jelöltjeit

2024. április 29. maszol.ro, szekelyhon.ro

Iktatták a hivatalos jelöltté válásukhoz szükséges dokumentumokat hétfőn az RMDSZ csíkszeredai tanácsosjelöltjei és polgármesterjelöltje, Korodi Attila a csíkszeredai városházán. A polgármesterjelöltet és a teljes önkormányzati képviselői listát támogató dokumentációt iktatásakor számos jelölt jelen volt a szavazókerületi irodában. A támogató aláírásokat tartalmazó dokumentumok ellenőrzését követően Korodi Attila megköszönte mindenkinek a támogatását, azoknak a köztisztviselőknél álló személyeknek is, akik vállalták, hogy a nem befutó helyeken támogatják az RMDSZ listáját. „Olyan teljes listával indulunk, amelyre büszkék

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. április 30.



lehetünk. Egy évtizedre terveztünk közel négy évvel ezelőtt, és nincs miért szégyenkeznünk a megvalósítások tekintetében” – jelentette ki az újrázásra készülő előljáró. Hozzáfűzte: számukra a jövőt az oktatás, a közbiztonság, a gazdaságfejlesztés, a tömegközlekedés fejlesztése és a rend jelenti.

## **Antal Árpád: Sepsiszentgyörgy legyen Kelet-Közép Európa legélhetőbb ötvenezres városa**

2024. április 29. – maszol.ro, szekelyhon.ro

Sepsiszentgyörgyön ötödik polgármesteri mandátumára készül Antal Árpád aki hétfőn több mint 6000 támogató aláírással iktatta jelöltségét és az RMDSZ tanácsosjelölt listáját. Ezt követően sajtótájékoztatót vázolta fel vízióját, amely szerint 2030-ig Sepsiszentgyörgy nem csak Romániában, hanem Kelet-Közép Európában a legélhetőbb ötvenezres lakosú város lesz, ahol biztonságban élhetnek az idősek és a családot alapító fiatalok. Antal Árpád előbb az épülő sepsiszentgyörgyi terelőúton – a város legnagyobb értékű beruházásánál – majd a Sepsi Ipari Parkban felidézte, hogy 15 éve Sepsiszentgyörgyöt sokan poros kisvárosként látták, ma már a térségben mindenki elismeri, hogy irányt mutat, a régió legdinamikusabban fejlődő városa és közössége, egy eleven kulturális és közösségi központtá alakult. Sepsiszentgyörgy erőssége, hogy a kisváros békéjét a nagyvárosok szolgáltatásával együtt nyújtja.

## **Újabb polgármesterjelölt Kézdivásárhelyen**

2024. április 29. maszol.ro, szekelyhon.ro

Újabb polgármesterjelölt tette le a támogatói aláírás-íveket Kézdivásárhelyen: Lukács László a Magyar Polgári Erő (MPE) színeiben próbál szerencsét a helyhatósági választásokon. Az MPE ugyanakkor tanácsos-jelölt listát is összeállított, azon nyolc személy neve szerepel. Kulcsár-Terza József, az RMDSZ oldalvezetője Maros megyében mandátumhoz jutó képviselő 2023-ban hozta létre a Magyar Polgári Erő nevű politikai tömörülést, miután a Magyar Polgári Párt (MPP) összeolvadt az Erdélyi Magyar Néppárttal és az MPP tagságának egy része úgy érezte: a két politikai tömörülésből összeállt szövetség nem felel meg az elveiknek. Már a megalakulásakor célul tűzték ki, hogy indulnak a helyhatósági választásokon, viszont a parlamentiek esetén besorolnak az RMDSZ mögé, hogy ne veszélyeztessék az érdekképviselést. Kovászna megyében Baróton a független jelöltet támogatják, Kézdivásárhelyen viszont Lukács László személyében polgármester-jelöltet állítottak.

## **Több mint 31 ezer támogató aláírással indul harcba Pataki Csaba**

2024. április 29. maszol.ro

A Szatmár Megyei RMDSZ elnöke, az eddig két mandátumos Pataki Csaba a megyei tanácselnökjelölt Szatmár megyében. A tanácsosi listát hétfőn iktatták a megyei választási bizottságnál. A Szatmári RMDSZ-székházban találkoztak, majd a felújított régi főtéren át vonultak a Közigazgatási Palotához, a Szatmár Megyei Választási Irodához az RMDSZ színpatizánsai, előljárói, polgármesterjelöltjei, valamint a tanácsosi lista szereplői, hogy leadják Pataki Csaba megyei tanács elnökjelölt és a tanácsosok jelöltségéről szóló

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. április 30.



dokumentumokat. Több vaskos dossziét cipeltek magukkal a menet résztvevői, hiszen nem kevesebb mint 31.264 támogatói aláírást adtak le. Pataki a többi jelöltet arra kérte, kampányukkal ne ássanak árkokat a szatmáriak közzé, különösen olyanokat ne, amiket június 10-én nem lehet majd könnyen visszatemetni. Kereskényi Gábor, Szatmárnémeti polgármestere és polgármesterjelöltje szerint szimbolikus értékű, hogy a teljes csapat részt vett a választási dossziék leadásán. „Mindannyian ott állunk Pataki Csaba mellett, és ez azt is mutatja, hogy egy csapat vagyunk. Szatmár megye nem állhat meg a fejlődés útján, tovább kell mennünk. És a fejlődést egyedül Pataki Csaba és csapata tudja biztosítani” – mondta.

### Thoroczkay Sándortól búcsúzik a szatmári magyar közösség

2024. április 29. – maszol.ro

Értékes embert, egy kitűnő történészt, a Szent István Kör alapító elnökét veszítették el a szatmáriak. Nyolcvankét éves kormában elhunyt Thoroczkay Sándor nyugalmazott történelemtanár, a Sándorhomoki Általános Iskola egykori igazgatója, a Szatmárnémeti RMDSZ alapító tagja, illetve a Szent István Kör alapító és tiszteletbeli elnöke. Pedagógusi munkáját aktív közéleti szerepvállalás, közösségszervezés jellemezte. Az RMDSZ lázári szervezetének alapító tagja, majd elnöke, valamint a helyi cserkészcsapat alapítója és támogatója volt. Történelemtanárként 1991-ben kezdeményezője és megalapítója, majd első elnöke a Szatmárnémeti Szent István Körnek. A hiánypótló céllal létrehozott kör előbb a szatmári magyarság újonnan megnyílt lehetőségét és igényét kívánta kielégíteni, hogy megismerhesse nemzeti történelmének azon fejezeteit, amelyekhez a diktatúra idején nem férhetett hozzá.

### Az RMDSZ iktatta Temes megyei tanácsosjelölti listáját és temesvári „szövetséges” listáját

2024. április 29. – Nyugati Jelen

Április 29-én, hétfőn a temesvári Városházán iktatták az Együtt Temesvárért Szövetség jelöltlistáját, amelyen a temesvári RMDSZ-nek két jelöltje is helyet kapott, valamint a Temes megyei RMDSZ saját megyei tanácsosjelölt listáját a Megyeházán. Az RMDSZ Temes megyei jelöltállításairól Molnár András elnök és Sipos Ilona ügyvezető elnök tartott sajtótájékoztatót a Magyar Házban. „Nagyon fontos volt számunkra, hogy minél több településen helyi jelöltlistát tudjunk indítani a megyében, hogy maximalizáljuk az RMDSZ-re leadott szavazatok számát. Nehéz lesz az 5%-ot elérni, minden magyar ember (és nem csak) szavazatára szükség lesz, aki úgy gondolja, hogy az RMDSZ számára fontos értékeket képvisel” – mondta Molnár András, kiemelve, hogy az RMDSZ Európa parlamenti jelöltlistájára több mint 6400, a Temes megyei tanácsosi jelöltlistára pedig közel 7300 támogatói aláírást sikerült összegyűjteni a megyében.



## „Isten akaratából, kegyelméből épül minden: a gyülekezet és a templom”

2024. április 29. – Nyugati Jelen

Fennállásának 25. évfordulóját ünnepelte 2024. április 28-án a temesvári Új Ezredév Egyházközség, amelynek létrehozását a templom-központ építése hívta életre. Gazda István templomépitő lelkipásztor 1998 nyarán érkezett Temesvárra, az Új Ezredév Református Központ alapkövének letételére pedig december 15-én került sor. Az 1999 tavaszán megalakult Új Ezredév gyülekezet tíz évig a C. Negruzzi utca 17. szám alatti imaházban tartotta istentiszteleteit, mostoha körülmények között, ezen a helyszínen megtartott szabadtéri hálaadással kezdődött a vasárnapi megemlékezés, majd a gyülekezeti tagok, Ft. Bogdán Szabolcs János püspök és Nt. Gazda István lelkipásztor vezetésével, énekszóval vonultak át a jubileumi ünnepség színhelyére, az Új Ezredév Központ templomába.

## Lenni vagy nem lenni

2024. április 29. – maszol.ro

Vasárnap, április 28-án indította kampányát az RMDSz Hunyad megyei szervezete. A dévai Művészeti Színházban tartott közösségi rendezvényt megelőzően az RMDSZ helyi és megyei listavezetői Winkler Gyula EP-képviselővel közösen leadták a választási irodában a megyei tanácsosi listát, illetve a megyei elnökjelölt pályázatát a hozzájuk tartozó támogatói aláírásokkal. Az ezt követő kampánynyitón felszólaltak a nagyobb települések tanácsosi listavezetői, mindannyian hangsúlyozva, hogy a június 9-i választások sorsdöntőek lehetnek a Hunyad megyei magyarság életében. A hamleti kérdésre egyszerűsíthető az idei választás a Hunyad megyei magyarság szempontjából – mondta Pogocsán Ferdinánd dévai alpolgármester az RMDSZ Hunyad megyei kampányindítóján. A létszámában jócskán megfogyatkozott magyar közösségben ugyanis a megmaradás forog kockán. – Az elmúlt években megtapasztalhattuk, mit jelent az, ha van magyar képviselő egy-egy közigazgatási testületben.

## Magyar rendezvényeknek is jut a Kolozs megyei tanács támogatásából

2024. április 29. – maszol.ro

Több mint 7,7 millió lejjel támogatja Kolozs megye önkormányzata 2024-ben a megyében tevékenykedő civil szervezetek, egyházközségek és sportegyesületek programjait. A területi RMDSZ tájékoztatása alapján a pénzből magyar rendezvények is részesülnek. „Egyik legfontosabb tanácsulás a mai, hiszen sok Kolozs megyei magyar civil szervezet programja, közösségépítő rendezvénye, hagyományápoló projektjei és egyházközségek javítási munkálatai ezen forrásokból tud megvalósulni. Idén is közel 1,2 millió lejjel járunk hozzá a magyar rendezvények megszervezéséhez és egyházi vonatkozású projektek megvalósításához” – mondta Vákár István, a Kolozs Megyei Tanács RMDSZ-es alelnöke.



## Szent György Napok: nagy ünnep, kevés szeméttel

2024. április 29. – maszol.ro

Hétfőn igazi fesztiválhangulatot kínált a 31. Szent György Napok. Hömpölygött a tömeg a főtéren és a gazdag és igényes kézműves vásárban, megteltek a lacikonyhák, a színpadokon egymás váltották a fellépők. Kicsinek bizonyult a város főtere a Szent György Napokat záró látványos tűzijáték ideje alatt, de az azt megelőző Bagossy Brothers Company koncertjén is. A szervezők legmértékertartóbb becslései szerint is 18 ezren vettek részt a zárókoncerten és tűzijátékon. Knop Ildikó a sepsiszentgyörgyi városnapok főszervezője hétfőn arról számolt be, hogy a 185 program közül mindössze egy maradt el, az M Stúdió tűzshow-jára a kedvezőtlen időjárási körülmények miatt nem kerülhetett sor. A kulturális hét 40 előadása közül egy stúdiótermi produkciónál maradtak helyek, a többi teltházas volt. A Szent György Napok főszervezője szerint ismét sikerült Erdély nem csak legnagyobb, hanem legcivilizáltabb városünnepét megtartani.

## Több mint ötven kiadó lesz jelen a 9. Csíkszeredai Könyvvásáron

2024. április 29. – MTI, Krónika, maszol.ro

Több mint ötven kiadó lesz jelen a 9. Csíkszeredai Könyvvásáron, amelyet május 9-12. között rendeznek meg - közölték a szervezők hétfőn az MTI-nek küldött közleményükben. A rendezvény programját hétfőn csíkszeredai sajtótájékoztatón ismertette Korodi Attila polgármester, Hajdú Áron, a Bookart Kiadó vezetője és Prigye Kinga, a városháza kulturális osztályának vezetője. Elmondták: 30 standon 50 kiadó mutatja be ajánlatát a csíki olvasóknak, akik 55 programpontra választhatnak. Ezek három helyszínen zajlanak: a vásártér színpadán, az emeleti Fodor Sándor teremben és a gyermekek birodalmának számító Szöcskedombon. Korodi Attila szerint a gyerekek olvasóvá nevelését nem lehet elég korán kezdeni, ezért idén is felkérték az oktatási intézmények vezetőit, hogy segítsenek népszerűsíteni a programot, de a szülőkre is számítanak partnerként.

## Szakács-Paál István csapata bejelentkezett, Gálfi Árpádé bemutatkozott

2024. április 29. – maszol.ro

Hétfőn délután a székelyudvarhelyi városházán az RMDSZ városi szervezetének csapata benyújtotta a támogatói listáit Szakács-Paál István polgármesterjelöltre, illetve leadták az aláírásokat és 24 tanácsosjelöltjük névsorát. Szakács-Paál kiemelte, hogy jóval több aláírást sikerült összegyűjteniük, mint amennyire a törvény előír, a polgármesterjelöltségre 1095, a tanácsoslistára pedig 957 aláírást, a minimális 500 helyett. „Szeretném megköszönni a csapatnak, hogy együtt közösen sikerült ezt a folyamatot végigvinni, mindenki hozzáette a munkát, hiszen közösen gyűjtöttük az aláírásokat, köszönöm a városlakóknak, hogy ennyire sokan támogattak, ezt tényleg nagyon sokat jelent nekünk” – fogalmazott Szakács-Paál. Hozzátette, hogy hamarosan elkészül a szervezet választási programja is, ezt igyekeznek minél szélesebb körben bemutatni és minden háztartáshoz eljuttatni.





## A Magyar Polgári Erő színeiben térne vissza Tusnádfürdő polgármesteri székébe Albert Tibor

2024. április 29. – szekelyhon.ro

Közel hatszáz támogatói aláírással iktatta a polgármesteri jelöltséghez szükséges iratcsomót Albert Tibor, Tusnádfürdő korábbi polgármestere, akit négy éve a függetlenként induló Butyka Zsolt győzött le. Mint a korábbi polgármester a Facebookon közzétett videójában fogalmaz, erős és felkészült csapattal vágnak neki a június 9-ei önkormányzati választásoknak, a Magyar Polgári Erő színeiben.

## Folytatná a munkát Lőrincz Csaba, Szentegyháza EMSZ-es polgármestere

2024. április 29. – szekelyhon.ro

Újabb mandátumot vállalna, csapatával pedig tovább folytatná a munkát Szentegyházán Lőrincz Csaba polgármester. Mindezt egy videóban jelentette be, amiben az elmúlt időszak kihívásairól beszélve bemutatta tanácsosjelölti csapatát is, majd iktatták a választásokon való részvételhez szükséges iratcsomót. Lőrincz Csaba kihívója a kisvárosban Szócs Tibor, a helyi hegyimentő-egyesület vezetője lesz, aki RMDSZ-színekben indul a polgármesteri székért.



## Jelentősen megnőtt a magyar igazolványok iránti igény a kedvezmények növekedése miatt

2024. április 29. – Ma7.sk

A magyar állam márciustól az eddiginél is nagyobb mértékben segíti a külhoni magyarok magyarországi utazásait, még hozzá az utazási kedvezmények bővítésével. Ez a változás a magyar igazolványok iránti érdeklődés szintjén is megmutatkozott. Hideghéthy Andrea, a Szövetség a Közös Célokért társulás ügyvezető igazgatója elmondta, hogy a Magyar igazolvány iránti kérelmek beadása háromszorosára növekedett a az irodahálózat minden pontján. zomban számos olyan esettel is találkozunk, az eddigiekhez hasonlóan, hogy a kérelmezők a nemzeti identitásukat szeretnék az igazolvány által kimutatni.

## Savaria Filmszemle: nagydíjat nyert a Triptichon – Esterházy János élete és öröksége című dokumentumfilm

2024. április 29. – Felvidék.ma

A Triptichon – Esterházy János élete és öröksége című dokumentumfilm – több mint 80 filmalkotással versenyezve – elnyerte a 11. SAVARIA Filmszemle nagydíját. Zsigmond Dezső, a film Balázs Béla-díjas rendezője a díjátadást követően bejelentette, az első díjjal járó pénzjutalmat a film alkotói az alsóbodoki Esterházy János Zarándokközpont támogatására ajánlják fel. Csányi János, a film producere a díj átvétele után elmondta: „ Köszönjük az együttműködő partnereink, a magyar MTVA, a lengyel TVP S.A., a Magyarországi Lengyel Katolikusok Szent Adalbert Egyesülete és mögöttük a Magyar Kormány támogatását! Nagy

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. április 30.



öröm és megtiszteltetés, hogy ezzel az alkotással is hozzájárulhattunk a felvidéki mártír politikus, Isten szolgája Esterházy János életműve, önfeláldozása és lelki öröksége minél szélesebb körben való megismertetéséhez.”

## A komáromi Jókai Egyesület megemlékezett Egressy Béni születésének 210. évfordulójáról

2024. április 29. – Kőrkep.sk

A Jókai Közművelődési és Múzeum Egyesület Egressy Béni születésének 210. évfordulója tiszteletére koszorúzási ünnepséget tartott, melyre a zeneszerző emléktáblájánál került sor. A híres Klapka induló szerzőjének emlékhelye a közelmúltban Ister áruház néven szereplő épület Tó utca felőli oldalfalán található. Az ünnepségen részt vett Keszezh Béla, Komárom polgármestere, Keszezh Margit, a Jókai Közművelődési és Múzeum Egyesület elnöke, Lakatos Róbert, az Egressy Béni Városi Művelődési Központ igazgatója, valamint számos zenerajongó. “A Klapka induló Komárom városának valóságos nemzeti himnusza lett. Hogy milyen hitet és erőt sugároz magából ez az induló, azt csak mi tudjuk, kiknek szívét megdobogtatja ez a fennkölt melódia. Egressy maradandót adott Komáromnak” – mondta Szénássy Tímea.

## Hagyomány, érték, megújulás

2024. április 29. – Felvidék-ma

A Zoboralji Örökség Őrzői Hímző- és Viseletkészítő Műhely évente tart szakmai konferenciát a zoboralji textíliákról, viseletekről és az értékőrzés fontosságáról. A Pogrányban megtartott rendezvényen április 27-én kiállítást és divatbemutatót is látott a közönség. 2016-ban egy sikeres Hungarikum pályázatnak köszönhetően néhányan a Zoboraljáról ellátogattak egy hímzőtáborba, akkor indult el a tényleges munka, a tábor végén a Csemadok Pogrányi Alapszervezete mellett megalakult a csoport, majd egy évre rá úgy döntöttek, külön polgári társulásként folytatják a munkát. 2019 decemberében pedig a Zoboralji Örökség Őrzői Hímző- és Viseletkészítő Műhely tagjai elérték a Targyalkotó népi iparművész csoport címet.

## A magyar magaskultúra otthona lesz a hétfvégén Násdszeg – Mindenki jöjjön a Hangzó Helikonra

2024. április 29. – Ma7.sk

Az irodalom és a zene ünnepére készülnek a mátyusföldi Násdszegen. Május első vasárnapján a Hangzó Helikon Fesztivál – az énekelt vers ünnepe költözik be a Petőfi Sándor Alapiskola átriumába. A neves fellépők között a hazai terepen is jól ismert Kossuth-díjas művész, Szarka Gyula, és zenekara is zenél. A Hangzó Helikon-sorozat alkotói húsz éve tűzték ki célul az énekelt versek hagyományának megőrzését és terjesztését. A tavalyi nagy sikerű kápolnásnyéki fesztivál után május 5-én, vasárnap Násdszegen találkozhatnak kicsik és nagyok az énekelt versek kiváló képviselőivel.



## „Szeretett városunknak lett a csillaga. Óvják őt!” – Bandor Éva csillagot kapott Komáromban

2024. április 29. – Felvidék.ma, Új Szó

A Jászai Mari-díjas Bandor Éva személyes jelenlétében leplezték le a legújabb csillagot Komáromban, aki épp a napokban vehette át a legrangosabb szlovák filmdíj legjobb női mellékszereplőjének járó díját. Keszezh Béla, a Tátra Mozi előtti hírességek sétányán összegyűlt tömeg előtt, a negyedik csillag átadásakor kiemelte, ez az első alkalom, amikor a képviselő-testület döntött a csillag odaítéléséről. A csillag leplezését követően a komáromi önkormányzat támogatásával levetítették a Deti (Gyerekek) című cseh filmet, melyért Bandor Éva a 2015-ös pekingi filmfesztiválon a legjobb női mellékszereplő díját is megkapta.

## Páratlan dunaszerdahelyi siker az MCC első középiskolás művészeti fesztiválján

2024. április 29. – Felvidék.ma

A szekszárdi Mathias Corvinus Collegium központban megrendezett egyedülálló fesztivál öt művészeti kategóriájából kettőben is felvidéki siker született. A fesztiválra 27 MCC-központból 163 diák nevezett zeneművészet, előadóművészet, tánc, irodalom és képzőművészet kategóriákban. A művészeti fesztiválon több felvidéki siker is született. Németh Máté és Cséfalvay Sára kettőse a tánc kategóriában nyert első díjat, azaz kiemelt arany minősítést rövid sallai verbunkjukkal, illetve Vág-Garam közti csárdásukkal. A képzőművészek között is dunaszerdahelyi siker született, Kása Réka Dicső magyarok című festményét első díjjal jutalmazta a szakmai zsűri.

## Benko Tünde, a szeretet pedagógusa

2024. április 29. -Ma7.sk

A hétvégén a Szlovákiai Magyar Pedagógusok XXIX. Országos Találkozójának keretében átadták a Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége által alapított díjakat. Benko Tünde, a füleki Mocsáry Lajos Alapiskola pedagógusa kiváló módszertani, nevelési, szakmai és tudományos eredményeiért vett át elismerést. A tanítás mellett szakköröket vezet, amelyeken őseink szokásaival, hagyományaival, gasztronómiájával ismerkedhetnek a diákok. Alapító tagja a Motolla Kézműves Baráti Körnek, tagja a Palócföldi Népi Iparművészek Egyesületének és a Szlovákiai Magyar Kézműves Szövetségnek. Csodás gyöngyékszerei, páratlan mives hímestojásai Szlovákia-szerte ismertek. Tojásírásnál főként az Ipoly-menti viaszos-batik technikát részesíti előnyben, amellyel elnyerte a Nógrádi Regionális Termék védjegyet.



## Ma van fél éve, hogy elhunyt Pásztor István

2024. április 30. – PannonRTV

A Vajdasági Magyar Szövetség egykori elnöke alapítása óta tagja volt a pártnak, 2007 óta pedig elnöki tisztségét töltötte be. Pásztor Istvánt tavaly májusban választották újra, ekkor kezdte el ötödik ciklusát a párt élén. Dr. Pásztor Bálint, a VMSZ elnöke, Pásztor István fia a közösségi médiában egy fotót tett közzé, amellyel édesapjával látható és annyit írt: Immár fél éve. Iparkodunk.

## Önkormányzati választások - A Vajdasági Magyar Szövetség célkitűzései

2024. április 29. – PannonRTV

Az előkészületekről, a kampányról, illetve a szerepvállalásról az új szerb kormányban dr. Pásztor Bálintot, a VMSZ elnökét kérdeztük a Közügyekben. A június 2-ai önkormányzati választás egy újabb megmérettetés a Vajdasági Magyar Szövetség számára. A hétvége a listaállításhoz szükséges támogatói aláírások összegyűjtéséről és átadásáról szólt. Számos városban, a Tisza-mentén, Szabadkán, de a szórványban is már befejeződött ez a munka, de még vannak önkormányzatok, ahol a szimpatizánsok támogatását kéri a párt annak érdekében, hogy részt vehessen a választásokon.

## Németország és Szerbia parlamentáris együttműködésének megerősítése

2024. április 29. – PannonRTV

Németország és Szerbia parlamentáris együttműködésének megerősítéséről tárgyalt Kovács Elvira és Patricia Lips. Németország és Szerbia parlamentáris együttműködésének megerősítéséről tárgyalt ma Kovács Elvira, a szerb parlament alelnöke, a képviselőház európai integrációs bizottságának elnöke és Patricia Lips, a német Bundestag CDU/CSU parlamenti frakcióvezető-helyettese. A megbeszélésen mások mellett Szerbia európai integrációs folyamatáról, valamint az ország reformok iránti elkötelezettségéről is szó esett. Kitértek az emberi és kisebbségi jogok szerbiai helyzetére is. A szerb parlament alelnöke továbbá tájékoztatta beszélgetőpartnerét Szerbia álláspontjáról Koszovó az Európa Tanácsba való felvétele kapcsán.

## Topolyán a VMSZ listája lesz az első a szavazólapon

2024. április 29. – Vajma.info

Isőként adta át a VMSZ a támogatói aláírásokat Topolyán, a választási bizottságnak, így 1-es sorszámmal indulhatnak majd az önkormányzati választáson. Szatmári Adrián, a község jelenlegi polgármestere a VMSZ topolyai listavezetője. Topolyán és a környező településeken, falvakban több mint 700 aláírást gyűjtöttek össze. Jelöltjeiket Topolyáról és a környező falvakból, településekből is. Fontosnak tartja a listavezető, hogy egyformán fejlődjön a térség. Megköszönte mindenkinek, aki aláírásával támogatta a Vajdasági Magyar Szövetség listáját. -

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. április 30.



Újra szervezettséget, egységet és erőt mutattunk fel. Ez jellemezett bennünket az elmúlt időszakban is. Ez jellemez bennünket most is. Erre lesz szükség majd június másodikán is, a választások alkalmával – hangsúlyozta. A listán nem csak párttagok, hanem szimpatizánsok, szakemberek szerepelnek. A községi választási bizottságnak teljes, 35 jelöltből álló listát adott a VMSZ topolyai községi szervezete.

## Kishegyesen a VMSZ másodikként adta át listáját

2024. április 29. – Vajma.info

Kishegyesen a még hatékonyabb magyar érdekképviselőt a célja a VMSZ listáján szereplőknek. A 25 személy nevét tartalmazó teljes listát 766 támogatói aláírással adták át. A lista a kettes sorszámot viseli majd a szavazólapon. Kishegyesen a tűzoltóotthonban, Bácsfeketehegyen pedig a könyvtárban gyűjtötték vasárnap a támogatói aláírásokat. Valójában a szükséges számú aláírás már a délelőtti órákban megvolt, délig pedig annak több mint a dupláját sikerült összegyűjteni. Sándor István alpolgármester elmondta, a VMSZ helyi szervezete teljes listával indul a megmérettetésen. A cél, hogy ismét magyar polgármestere legyen a magyar többségű községnek. Emlékeztetett rá, hogy a legutóbbi helyhatósági választás esetében ez csupán 36 szavazaton múlt. A 25-ös listán nem csak párttagok szerepelnek, hanem olyan tekintélyes, elismert személyek, akik tenni tudnak, ki tudnak állni a közösség érdekeiért.

## A zentai közgazdasági iskolában az idén is megtartották a virtuális vállalkozások kiállítását

2024. április 29. – Vajma.info

A zentai középiskola tornatermében az idén hetedik alkalommal megrendezett kiállításon több mint 20 csapat mutatta be az általuk alapított és működtetett virtuális vállalkozataikat, bankjait, illetve biztosító intézeteiket. Zsíros Jankelić Anikó, a Zentai Közgazdasági és Kereskedelmi Iskola igazgatónöje hírportálunknak nyilatkozva elmondta, hogy ez iskolájuk legtömegesebb és legszakmaibb jellegű rendezvénye, amelyen a versenyen résztvevő diákok gyakorlatban is bemutatják mindazt, amit az iskolában elméletben elsajátítottak. A vállalat bemutatása mellett a versenyzőknek a termékeik és szolgáltatásaik népszerűsítését, illetve értékesítését is meg kellett oldaniuk. Az idén egy szakmai zsűri is értékelt a diákok bemutatóit, amelynek tagjai Mirjana Mandić és Mgr. Sava Vujičić, a zentai közgazdasági iskola nyugállományban lévő tanárai, Tóth Kornél, az iskola egykori igazgatója és Bíró Leona, az iskola egykori diákja voltak.



## Ukrajna ideiglenesen kilép az Emberi Jogok Egyezményéből

2024. április 29. – Kárpátalja.ma

Az Ukrán Igazságügyi Minisztérium frissítette azon jogok és szabadságjogok listáját, amelyek az ukrain embereket korlátozhatják – tudatta a TSZN. Az Európai Tanácsot már tájékoztatták a változásokról. Az ország katonai vezetésének joga van korlátozni az állampolgárok szabad mozgását, ellenőrizni a személyes és hivatalos dolgaikat, és az állam szükségleteire erőszakosan

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. április 30.



kisajátítani a vagyont – áll a dokumentumban. Az Emberi Jogok Egyezményének 15. cikke értelmében a hadiállapot ideje alatt az emberek alkotmányos jogainak ideiglenes korlátozását lehet bevezetni.

## Vitalij Klicsko nagyobb erőfeszítéseket követel a kormányzati korrupció elleni küzdelemben

2024. április 29. – Kárpátalja.ma

Vitalij Klicsko kijevi polgármester azzal vádolta meg az ukrán kormányt, hogy túl keveset tesz az országban tapasztalható korrupció elleni küzdelem érdekében. „Ezt a kérdést bármelyik állampolgárnak felteheti, és biztos vagyok benne, minden állampolgár azt fogja mondani, hogy nem” – szögezte le a német Funke médiacsoportnak adott interjújában hétfőn közzétett megjegyzéseiben arra a kérdésre, hogy a kormány jó úton jár-e a korrupció elleni küzdelemben. Volodimir Zelenszkij ukrán elnök többször kijelentette, hogy szigorúan harcolni fog az államapparátusban a korrupció és a hűtlen kezelés ellen. E küzdelem sikerének bizonyítása egyben előfeltétele országa uniós tagságának. Néhány nappal ezelőtt Mikola Szolszkij mezőgazdasági miniszter lemondott, miután meggyanúsították egy korrupciós ügyben.

## Folyamatos a magyar segítségnyújtás Ukrajnában

2024. április 29. – Karpat.in.ua

Közel nyolcszáz napja tart az orosz-ukrán háború, Magyarország pedig továbbra is segíti a bajbajutott kárpátaljai magyarokat és ukránokat egyaránt. A különböző segélyszervezetek, illetve civil kezdeményezések szállítmányai szinte napi rendszerességgel lépik át a magyar-ukrán határt. K. Debreceni Mihály összefoglalója: Túl vagyunk az orosz-ukrán háború több mint 796-ik napján, és szinte nem volt olyan hét ebben az időszakban, hogy valamilyen magyar segélyszállítmány ne érkezett volna Kárpátaljára, valamint tovább, Belső-Ukrajnába. 2022 februárjában összefogott a magyar kormány, a magyar segélyszervezetek, az egyházak és a civil társadalom is. Az általuk küldött segítség pedig nemcsak az itt élő magyarságnak, hanem a bajbajutott ukrán menekülteknek, és a háború sújtotta vidékeken élőknek egyaránt szól. Sokszor aggregátorok százait küldték Ukrajna különböző megyéibe az áramszünetek idején, amire, ha a bombázások folytatódnak, akkor hamarosan ismét lehet számítani.

## Együtt egymásért – kárpátaljai est Budapesten

2024. április 29. – KISZo.net

Úgy húzta a magyar muzsikát Szalonna és Bandája, hogy bizonyosan libabőrös lett mindenki, aki tiszta szívvel hallgatta! Rajtuk kívül még számos kárpátaljai zenekar tette bele szívét-lelkét abba a fellépésbe, amit együtt, egymásért adtak elő. Ezt a találó címet választották a budapesti Fonóban megrendezett Kárpátalja-estnek, amelyen kárpátaljai népzenezők, táncosok, énekesek léptek fel annak érdekében, hogy bemutassák szülőföldünk kincseit, és kárpátaljai gyermekek táboroztatására gyűjtsenek. A szervezők kiemelték, hogy a magyar összetartás nem csak a határvonalig tart és a kultúra nehéz helyzetben is segítséget tud nyújtani embertársaink



számára. Az esten Kárpátalja népművészetének sokszínűségét kívánták bemutatni külhoni és itthon élő művészekkel együtt.

## Mozgósítás: már a kamionosokat sem kímélik Kárpátalján

2024. április 29. – KISZo.net

Az ukrán nemzetközi fuvarozók arra panaszkodnak, hogy külföldről visszatérve Ukrajnába a toborzóközpont munkatársai erőszakkal viszik el őket a hadkiegészítő parancsnokságra. Az ukrán nemzetközi szállítványozók szövetsége (AsMAP) arról számolt be, hogy a kárpátaljai területi toborzóközpont munkatársai már szó nélkül elvitték néhány fuvarozójukat az alsóverecke (Nyizsnyi Vorota) ellenőrzőposztról. Mint írják, az egyenruhások ellenőrzik a sofőrök okmányait, és felkínálják nekik, hogy menjenek el a toborzóközpontba. Ha ezt a kamionosok visszautasítják, erővel viszik őket. Azt ígérik, hogy csak leellenőrzik az irataikat és elengedik őket, de a katonai orvosi vizsgálat után kiképzőközpontba küldik a járművezetőket, írja az Epravda.

## Átadták a KMKSZ ISZ videó pályázatának díjait

2024. április 29. – Karpat.in.ua

A KMKSZ Ifjúsági Szervezete folyamatosan hirdet pályázatokat vidékünkkel kapcsolatban. Legutóbb „Mutasd meg Kárpátalja szépségét” címmel, amire különböző, itteni tematikájú, maximum 40 másodperces kisfilmmel lehetett nevezni. Az elkészült munkákat a TV21 Ungvár három munkatársa: Bereczky Tamás, Vass Tamás és K. Debreceni Mihály értékelt. A videópályázat első helyét Kárpáti Jocó „Kárpátalja дуже szép” című munkája, a másodikat Darcsi Georgina, „A hazám az Otthonom marad” nevű kisfilmje, míg a harmadik helyet egy anya-fia páros, Malega Ágnes és Zékán Aleksz munkája érdemelte ki. Ez utóbbi egy közös délutánt mutatott be. A megmérettetésen külön értékelték azt, hogy a feltöltött videók közül melyiket kedvelték a legtöbben. Itt Sági Éva alkotása vitte a prímet. De kiosztottak két különdíjat is, amit Szabó Zalán és Turi Eszter tudhat a magáénak. A díjátadót követően Dobsa István, a KMKSZ ISZ elnöke kiemelte, hogy a program sikerét látva azon dolgoznak, hogy a közeljövőben ismét meghirdessenek egy online versenyt.

## Hiánypótló Petőfi-kiadványok könyvbemutatója Ungváron

2024. április 29. – KISZo.net

Rendhagyó könyvbemutatóra került sor az elmúlt héten Ungváron a Kobzos (Kobzar) könyvesboltban. Az eseményen, a Petőfi-bicentenárium jegyében a Kárpáti Kiadó gondozásában, Magyarország Ungvári Főkonzulátusának támogatásával megjelent Petőfi Sándor Az apostol és a János vitéz című elbeszélő költeményének, kétnyelvű (ukrán és magyar) kötetét mutatták be. A könyvbemutató korántsem előzmény nélküli. A köteteket először Ungváron mutatták be a Magyar Kultúra Napja alkalmából az Ungvári Hungarológiai Központban. Ezt követően az Irodalmi kilátó keretében a beregszászi konzulátuson vehették kezükbe az érdeklődők. Március végén a kijevei nagykövetség adta át az Ukrán Nemzeti Könyvtár részére Az apostolt a versválogatást és a János vitézt. Április első napjaiban

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. április 30.



Budapesten mindkét kötet egyszerre debütált a magyarországi olvasók előtt a Petőfi Irodalmi Múzeumban.

### Kárpátaljai siker az MCC Ars I. Középiskolás Tehetségüzüreten

2024. április 29. – Kárpátalja.ma

Kárpátaljai sikerek születtek a Mathias Corvinus Collegium (MCC) Ars I. Középiskolás Tehetségüzüreten. Az egyedülálló művészeti fesztivált a szekszárdi MCC-ben tartották április 26–28-a között. A többnapos „Haza a magasban – Domb alatt, sík felett” elnevezésű tehetségkutató versenyen a kárpátaljai középiskolás diákok szép számmal vettek részt. A fiatalok színvonalas előadásokkal álltak színpadra különböző kategóriákban úgy, mint a képzőművészet, zene vagy a tánc.

### Tájházak napja Nagyberegen is

2024. április 29. – Karpat.in.ua

A Pro Cultura Subcarpathica (PCS) civil szervezett a magyarországi székhelyű Tájházszövetség programsorozatához csatlakozva immár hatodik alkalommal méltatta a Tájházak Napját a Nagyberegi Tájházban. A szervezők színes programokkal, köztük A Szakkör kiállításával várták április 26-án a Beregszászból és Nagyberegről érkezett gyerekeket és tanáraikat. Tájházak és Szabadtéri Múzeumok Szövetsége 2013-ban hívta életre a Tájházak Napjának ünneplését, s azóta a Szent György napjához közel eső hétfévén hagyományteremtő és -őrző céllal Kárpát-medence-szerte szerveznek programokat, melyekkel a tájházak és szabadtéri múzeumok összefogásán és a közösségek erősítésén túl a megújulásra, a természet és az emberek újjászületésére is figyelmet kívánnak fordítani. A Tájházak Napja lehetőséget nyújt arra is, hogy az alkalmakra ellátogatók megismerjék az adott vidék értékeit, örökségét, életmódját, hagyományait, paraszti kultúráját.



## *Elektronikus sajtó*

### Határok nélkül

2024. április 29. – Kossuth Rádió

Az aradi Szabadság-szobor 20 évvel ezelőtti, újbóli köztérre állítása a román–magyar együttműködés jó példája volt. – hangoztatták a szónokok azon a szombat esti ünnepségen, amelyet az aradi Román–magyar megbékélés parkjában tartottak abból az alkalomból, hogy 2004. április 25-én ismét felavatták Zala György monumentális szoborcsoportját, az 1849. október 6-án Aradon kivégzett honvédtábornokok emlékművét.





A Bihar megyei és a nagyváradi önkormányzatnál is iktatták az RMDSZ-es jelöltlistákat. Mindkét eseményen jelen volt Kelemen Hunor az RMDSZ elnöke. Bihar megyében félszáz közigazgatási egységben állít listát a szövetség és 31 településen indít polgármester-jelöltet. A további részletekről Kelemen Hunor RMDSZ elnökét halljuk az összeállításban.

Az erdélyi magyar politikai pártok versengésében gyakran történik pártváltás. Az ideai önkormányzati választásokon, ahol sok helyen magyar-magyar verseny alakul ki, szintén van példa hasonlóra. Oláh-Gál Elvira Csíkcsicsó polgármesterével beszélgettünk.

Szatmárnémetiben Kereskényi Gábor polgármester az elmúlt ciklusban elért eredményekre alapozva reménykedik az eredményes folytatásában. Tudja, hogy az újabb polgármesteri megbízatás megszerzéséhez a különböző kisebbségek támogatására is szükség van, és számít a román emberek voksára is.

A magyarbéli kastély története, a rétei halomdombok titkai, a dédnagyapa nótás füzetek, a jókai vízimalom vagy az egyházfai cserkészlet története – csak néhány az ideai, a sorban immár 11. Szenci Helytörténeti Diákkonferencia témáiból. Alapiskolás tanulók kutatnak nagy szorgalommal, hogy a választott témát minél tüzetesebben megismerjék, és néhány percen belül szakmai zsűrinek is bemutassák.

A Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolán szervezte meg a Művészeti iskolákban oktató pedagógusok konferenciáját. Az eseményen Kárpátalja 11 iskolájából hatvanan vettek részt. Az összeállításban elsőként Orosz Ildikót, a KMPSz elnökét halljuk.

A délvidéki Muzslyán, immár második alkalommal szervezett pálinkafesztivált a helyi Órangyal Pálinkakészítők Egyesülete. Ahogy ők mondják azért, hogy „minőséges” italokat állítsanak elő és fogyasszanak az emberek. Az összeállításban elsőként Ispánovics Károly egyesületi elnököt halljuk.